



Falange

Año I N.º 71

Miérc. 31 Marzo 1937

Organo diario de F.E. de los JONS

Editado por Prensa y Propaganda - Redacción y Oficinas: Casa Primo de Rivera - Tel. 2078 - Palma

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas de ayer.

Ejército del Norte: 5.ª división: Sin novedad con ligeros tiroteos, habiéndose presentado por Saelites 26 personas entre ellas un teniente de artillería, un capitán y un médico.

6.ª división: Como resultado del combate de ayer en Lorillo en la mañana de hoy se recogieron 60 fusiles, gran número de granadas de mano y se vieron regueros de sangre.

8.ª división: Cañoneo en los distintos frentes de la misma. Divisiones de Soria y de Avila: Sin novedad.

Cuerpo de Ejército de Madrid: Un ataque llevado a cabo en la noche de ayer contra Mejadahonda fué rechazado causándose al enemigo gran carnicería y oyéndose, durante la noche, muchos quejidos de los heridos abandonados en el campo por el enemigo.—En el frente de Madrid se pasaron a nuestras filas 24 milicianos y 12 peisanos.

Ejército del Sur: En Orgiva el enemigo atacó nuestras posiciones del Bulió siendo rechazado causándole bastantes bajas.—En Córdoba el mal tiempo reinante puso un paréntesis en la lucha, estableciéndose nuestras tropas en sus posiciones de la Sierra.

Actividad de la Aviación: En el aire nuestra aviación llevó a cabo una importante acción sobre el aeródromo de Andujar, destruyendo 12 aparatos enemigos.

Salamanca, 30 de Marzo de 1937.

De orden de S. E.

El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El General Queipo de Llano impone la Medalla Militar al Falangista Fernando Zarmulla

Sevilla.—El General Queipo de Llano se trasladó a Henares de la Frontera, para hacer entrega de la Medalla Militar al falangista Fernando Zarmulla, que se distinguió por su bravura en la toma de Málaga. Este falangista había figurado en las filas anarquistas, pero la guerra civil, con sus crímenes, incendios y destrucciones llevadas a cabo por los marxistas, le abrió los ojos y venciendo dificultades y corriendo los más grandes peligros, logró pasarse a los nacionales. Se inscribió a FALANGE, pidiendo que se le permitiera ocupar los sitios de más peligro, dando pruebas de alto valor en todos los combates. Después de la victoria de Málaga se ha dedicado a organizar todas las regiones, de acuerdo con las ideas corporativas nacionales, de las que es un defensor entusiasta e inteligente.

tades y corriendo los más grandes peligros, logró pasarse a los nacionales. Se inscribió a FALANGE, pidiendo que se le permitiera ocupar los sitios de más peligro, dando pruebas de alto valor en todos los combates. Después de la victoria de Málaga se ha dedicado a organizar todas las regiones, de acuerdo con las ideas corporativas nacionales, de las que es un defensor entusiasta e inteligente.

LO QUE NOS CUENTAN DE BARCELONA

Un pollo cuesta 55 pesetas. - El «Batallón de la muerte». La F. A. I. dueña y señora. - Los bombardeos nacionales. La Falange catalana.

Muy recientemente ha conseguido salir de Barcelona y llegar a Palma un muchacho de diez y ocho años.

Nos dice:

—El aspecto general de Barcelona en estos últimos meses es de pobreza. Tengo la seguridad de que esta es la impresión que sacaría una persona que por vez primera visitara Barcelona. Lo que más contribuye a darle este aspecto, son las colas que por todas partes y a todas horas del día pueden verse. Las más numerosas son las formadas a las puertas de las panaderías y raro es el día en que no hay una colisión de importancia entre los colistas. Llamó colisión de importancia a aquella en que tiene que intervenir la fuerza pública; «brincas» las hay todos los días. Para el aprovisionamiento del

pan se utilizan unas tarjetas rectangulares donde consta el número de individuos de cada familia y que llevan alrededor, en pequeños cuadrados, los días del mes; estos son taladrados al efectuar la compra. Ultimamente la Generalidad ha imprimido también unas tarjetas de aprovisionamiento de carbón, leche y huevos que ya están repartidas entre las familias aunque todavía no se han puesto en vigor. El precio de las subsistencias es elevadísimo (un pollo cuesta 55 pesetas) aunque algunos artículos, como los huevos, han bajado de precio costando ahora 15 pesetas docena.

Otra de las causas de la pésima impresión que ahora produce Barcelona al visitante, es la que se refiere a la cuestión religiosa. En toda la capital no queda mas ige-

CRITERIOS

Resurge la Patria. Las viejas sendas gloriosas vuelven a ser escenario de Hispanas Hazañas. Con sus agudas Proas cortando las aguas del Océano al ritmo exacto de sus febriles y enrejicadas máquinas, que en sus entrañas llevan, las Naves de España—Gris de Horizonte entre planos azules—trazan con la burbujeante estela de sus cascos los estrofos del Himno Eterno que conduce al Imperio. Y en las ondas tanto tiempo abandonadas, vuelve a reflejarse con temblor de emoción y alegría de encuentro definitivo el Estandarte de la Patria. Otra vez nuestra Flota troza la ardida y hercá Geometría del Honor y del Sacrificio. Corta aun en medios pero sobrada de coraje y de gallardía realiza jornada tras jornada su fecunda y silenciosa tarea. Y es esta la mejor señal que — a nosotros eternos amantes del Mar — pudiera venirnos para demostrar que hemos comenzado la ascensión a nuestro antiguo puesto. Naves de España. Promesa de la más Potente y Gallarda Flota que al servicio de Dios y del César pudiera ofrecerse. Vaya hoy a vosotras nuestro saludo Romano en honor a vosotros celosos Custodios del Sendero por el que un día — no lejano — irá la Madre a ver a sus Hijas.

sia que la Catedral. Muchas han sido destruidas, el convento de Sarriá es actualmente Escuela de Guerra, Montesión está convertido en Cuartel del Partido Federal Ibérico.....

—La F. A. I. continua imperando y cometiendo toda clase de atropellos sin rendir cuenta a nadie. Hace poco fué asesinado un guardia civil. Una representación del Cuerpo quiso entrevistarse con un tal Eroles, atracador del Banco de Tarrasa y que actualmente desempeña un alto cargo en Policía, y este se negó terminantemente a recibirles. Entonces fueron a ver a Compañys y le dijeron que poseían la lista de los 200 individuos de la F. A. I. que cometían los asesinatos y que si él lo autorizaba, en unas horas estarían todos detenidos. Compañys, con muy buenas palabras y alegando que la F. A. I. había prestado grandes servicios a la Generalidad y a Cataluña, no autorizó la detención. La Guardia Civil como protesta, hizo una manifestación desfilando en silencio y sin armas por las calles más céntricas 2.500 números.

—Una de las últimas creaciones del Gobierno Rojo, ha sido el «Batallón de la muerte». Los milicianos que lo integran van formidablemente equipados: uniforme gris, pantalón bombacho, casco de acero con una calavera pintada, correa impecable, fusil y puñal que en los desfiles llevan cogido con los dientes. Su puesto—teóricamente—es de máxima vanguardia y su misión

Habla Queipo de Llano

Para los creyentes, siempre es grato conocer la opinión de los príncipes de la Iglesia, puesto que está siempre dictada por la ecuanimidad y la sensatez, y por eso he tenido una gran satisfacción al leer la opinión expuesta por el Cardenal Arzobispo de París, el cual hablando con una persona y refiriéndose a la cuestión que hoy está manteniendo a España en lucha enconada entre dos bandos, dijo que el comunismo era abso-

lutamente incompatible con la acción católica. Dijo también que los católicos franceses no podrían adoptar otra actitud, la única, que es la de ayudar a los católicos españoles, dentro de las posibilidades internacionales.

En la república vasca se gastaron desde el 26 de septiembre al 31 de diciembre para la manutención de 60 mil personas, la cantidad de 11 millones 601.650 pesetas o sea 20 céntimos diarios y añadiendo 10 céntimos más para el pan, resulta a 30 céntimos diarios. Con esta comida, ya pueden estas señoritas que desean conservar la línea ir a Bilbao y yo les aseguro que adelgazarán. A pesar de esta comida tan deficiente, el gobierno vasco hace trabajar a los obreros de la fábrica de armas once y doce horas diarias.

Para Compañys no debe ser motivo de satisfacción lo ocurrido en París, donde se habían puesto en varios escaparates la bandera tricolor o sea la bandera representativa de la indignidad como la llamo yo, y a sus lados una bandera vasca y una catalana. Como digo, están en los escaparates de una exposición de arte catalán que se celebra en un local llamado juego de la manzana. El Gobierno no ha querido que se exhibieran estas banderas que llamaban la atención como tampoco ha querido que tales banderas ondeen en el local de la exposición, lo que parece ser por parte del Gobierno francés, un desconocimiento absoluto de estas ridículas republiquetas. ¿Será esto indicio de que Francia piensa entrar por el buen camino? Yo lo dudo, porque precisamente hoy, como todos los días, hay noticias del paso de varios miles de voluntarios por la frontera francesa. Me envían una nota de Marsella en la que se me dice que desde el primero de enero hasta el 15 de marzo el total de barcos que han salido de aquel puerto con dirección a Levante es de 81.

Una revista francesa fundada en el año 1821, que es una de las más importantes en cuestiones financieras, en su número de 25 de marzo dice, comentando la nota del boletín del día, que 100 pesetas rojas vales 68 francos y 100 pesetas nacionales valen 125 francos, a pesar de haber sido declarados falsos nuestros billetes por el Gobierno francés. Riquelme a quien todo el mundo creía desaparecido del mapa, ha sido nombrado inspector del Ejército.

Debo llamar la atención una vez más a los sevillanos en lo referente al aumento de precios. No es que se haya aumentado mucho; solamente en algunos casos han llegado a un aumento de un 300 por 100. Al que ha aumentado tanto, le he impuesto una multa de 10 mil pesetas y estoy dispuesto, si reincide, a triplicar la multa y a imponer sanciones más severas. Y con la lectura de los partes y la lista de los donativos, termina el General su charla.

alcanzado por las tropas del Generalísimo Franco la última victoria final y definitiva para la salvación de España.

La Cámara de Comercio de Buenos Aires se adhirió al Generalísimo y rompe sus relaciones con el Gobierno de Valencia

SAN SEBASTIAN. — Comunican de Buenos Aires que la Cámara de Comercio español de dicha ciudad ha acordado manifestar su adhesión al GENERALÍSIMO FRANCO y romper toda clase de relaciones con el Gobierno marxista de Valencia.

Las declaraciones de Italia sobre la cuestión de voluntarios causan sensación en Francia

La prensa italiana ha censurado nuevamente estas declaraciones del representante italiano. En Francia estas declaraciones han causado gran sensación principalmente en los círculos políticos agregados actualmente a favor del actual Gobierno del Frente Popular francés.

El Sr. Delbós, después de las declaraciones del representante italiano en la reciente reunión del sub-comité de no intervención, hizo reunir en el Quai D'Orsay a los embajadores de Alemania e Italia para hacerles comprender la actitud de indignación del gobierno del Frente Popular francés, manifestando a los embajadores que el gobierno italiano había roto el tratado sobre el no envío de voluntarios.

Ante esta actitud de nuestro gobierno ni los periódicos ingleses de la tarde refiriéndose a la contestación y declaraciones hechas por Grandi, buscan excusas sobre las contestaciones dadas por el embajador italiano.

Y así otra vez Italia e Inglaterra se han unido, mientras que el Gobierno francés y Rusia, por seguir el camino del Gobierno rojo de Moscú, ha corrido hacia una nueva decepción.

El consul belga en Bilbao ha llegado a Bruselas. Lo que declara

BRUSELAS. — Ha llegado a Bruselas este puerto procedente de la España roja el consul belga de Bilbao. Un familiar suyo que también ha llegado, ha narrado las peripecias del empujador.

«Cuando estallo el movimiento nacionalista fue, sin motivo, encarcelado por los milicianos marxistas. En la cárcel me mantenían a los pies de la pared durante un tiempo. Los alimentos que me daban eran pocos y de poca calidad, hubo algunas veces que arrojaban a los presos a los perros para que éstos les trajeran algún trozo de agua. Todos los días me veían que estaban a punto de morir de inanición, niéndome con agua y pan, y me daban algunos meses, los calabozos estaban sembrados, que parecían igualmente de noche. Pero al fin pude escapar, pues el Gobierno belga envió una nota al gobierno de la república de Euzkadi y pude salir de la prisión.»

«Este estado de su prisión fue insustentable y se liberó por los milicianos marxistas que lo custodiaban, diciéndole que se habían portado con él como correspondía a su elevado rango. Un periódico valenciano no hace declaraciones sobre la Escuadra azul y la roja»

VALENCIA. — El periódico de los sindicalistas ha publicado un artículo en el que dice que ya basta de engañar al pueblo y que es necesario que el Gobierno de Valencia diga la verdad, pues el pueblo quiere saberla.

Manifiesta en el artículo — el citado periodista — que la marina del Gobierno faccioso de Burgos es cien veces más efectiva que la del Gobierno de Valencia. Está bombardeando una gran labor bombardeando nuestros objetivos militares, algunos con éxito.

Algunas unidades de la marina «fasciosa» puede decirse que no tienen nada que envidiar de las mejores del extranjero y que cuentan con un armamento muy superior al nuestro.

El Ejército nacional es también mucho más disciplinado y fuerte que el nuestro, pues nosotros no hemos obtenido todavía ninguna victoria cierta, mientras que ellos han conseguido tomarnos algunas poblaciones muy importantes para nosotros.

Es necesario, continúa diciendo el periódico, que se diga la estricta verdad al pueblo, puesto que éste lo desea y de esta forma el pueblo toma más confianza con su gobierno.

Al fin de tanto tiempo hay un periódico marxista que canta las verdades a sus compañeros. Todo lo que dicen es la verdad, pero cuando el pueblo sepa vuestros engaños y las mentiras que habéis propalado os pedirá cuentas y os dirá que habéis hecho durante todo este tiempo.

Ataque rojo rechazado

SEVILLA. — Los marxistas intentaron un ataque a las posiciones nacionales de los alrededores de Orgiva provincia de Granada, siendo rechazados y dejando sobre el campo gran cantidad de material.

Estudiantes portugueses a Sevilla

LISBOA. — Hoy, en nutrido convoy automovilista, han salido para Sevilla los estudiantes portugueses que llevan obsequios y donativos para los combatientes nacionalistas españoles.

El buque rojo «Mar Caspio» hundido por la Esquadra Nacional

BAYONA. — Dos unidades nacionales bombardearon el buque rojo «Mar Caspio» de cinco mil toneladas que fue hundido a 34 kilómetros de los cuales dos resultaron heridos y el resto de la tripulación salvada.

Coladuras victoriosas de los marxistas

GRANADA. — Rápidamente se comunicó que los rojos continuaban anunciando victorias. Recientemente se había informado de un ataque a los soldados nacionales después de que se les había comunicado que los soldados nacionales se habían retirado.

EL DIA EN PALMA

Silveta Ciudadana

Ayer nuestra ciudad — recordando sus buenos tiempos, invernales — apareció a la vista del transeunte impermeable — con el anticipado perdón por el calificativo — como bosque formidable de paraguas... Y ya se sabe, hay paraguas que le cuesta a uno, un ojo de la cara.

Por la mañana celebró el sorteo de un automovil, donado por S. E. el General Comandante Militar. 2026 fué el número sacado en suerte.

Un vapor francés con pasaje y carga y un mercante alemán, llenaron el movimiento del puerto.

Un consejo de guerra, contra un paisano por delito de inducción a la rebelión, se celebró por la tarde, en la Escuela de Artes y Oficios. Constituyendo otro éxito, se repitió por la noche, la función organizada por PALANGE Femininas pro-AUXILIO DE INVIERNO. Hoy vuelve a reír la primavera, avergonzada de la fealdad temporera del día de ayer...

La Exposición de Miguel Nieto

Las circunstancias actuales han dado ocasión al público de Palma de conocer algunas obras del gran pintor valisoletano Anselmo Miguel Nieto, privilegio del que no muchos españoles han gozado, ya que hace ya mucho tiempo que Miguel Nieto no exponía en España. El éxito alcanzado por el gran artista en el Extranjero ha sido la causa de que el Arte de Miguel Nieto sea poco conocido en nuestro país: sus obras han alcanzado precios fabulosos en París, Buenos Aires o Nueva York y, sin embargo, Miguel Nieto, hombre modesto, no ha buscado la popularidad en España que tan fácil le hubiera sido conseguir. Solo la minoría de los que saben que Miguel Nieto es un gran artista, se han interesado por la pintura española de tan gloriosa tradición.

Cuando el visitante penetra en el salón de las Galerías, Costa donde se exponen nueve obras de Miguel Nieto siente una impresión de euforia de bienestar semejante a la que se experimenta al respirar aire fresco, después de permanecer en una atmósfera cargada, es que el aficionado a la Pintura está ya tan acostumbrado a respirar las cargadas atmósferas de los «ismos» de última hora que verdaderamente no puede por menos de respirar a pleno pulmón cuando se encuentra ante esa brisa suave y saluífica que es la pintura, tan española, de Miguel Nieto.

Muchos de los críticos profanos que han visitado la exposición de Miguel Nieto coinciden en su extrañeza y admiración al observar que en los cuadros del gran pintor no hay «pegotes» de pintura. Tan mal acostumbrado está el público de exposiciones que ya no alcanza a comprender como pueda hacerse Arte pictórico sin gastar un quintal de color.

La pintura de Miguel Nieto huye, en efecto, del chafarrinón grosero. Con una técnica insuperable, modela sus figuras con masas de color tratadas a modo de estarcido, lo que da a las obras esa impresión de finura y limpieza que tanto admira el público profano. Todo en el arte de Miguel Nieto es perfecto como corresponde a un maestro de la Pintura

que es. La misma perfección en la figura que en el paisaje, en el colorido que en el dibujo o la composición.

De las nueve obras que expone en las Galerías Costa destaca un grupo en un interior campesino, a un lado del cuadro, dos figuras de mujer (retratos) en grises y blancos resistentes de modo magistral. Hay, además, un retrato de su hija, delicioso de color, dos figuras, una payesa mallorquina una de estas, adorna el fondo un paisaje ibicenco que demuestra lo que puede obtenerse sin necesidad de recurrir al chafarrinón agrio y desgano y, por último, dos bodegones que hacen olvidar el envilecimiento en que ha caído este género por culpa de los malos pintores.

Todo Palma desfila por las Galerías Costa para admirar las obras del gran pintor, gloria del arte español, quien está recibiendo un sin fin de felicitaciones a las que unimos la nuestra, muy sincera.

Espectáculos

PROTECTORA «Sombrero de copa»

Esta película tiene algo de «Volando hacia Rio Janeiro», se parece en algunos momentos a «La alegre divorciada» y nos recuerda a Boberta. Es un trabajo diferente a todas y casi podríamos decir que superior a Fred Astaire y Ginger Rogers, están como siempre, grandiosos. Cuantos elogios se hagan de estos artistas serán pocos. Sin otros méritos que su agilidad y su simpatía consiguen que sus pes ligeros, que interpretados por otros serían todas iguales, tengan siempre algo nuevo y gusten hasta el extremo de que quizás sean los nombres que más gente lleven al cine.

La música de Irving Berlin no tiene nada que envidiar a las más importantes conocidas y populares. Esta película debe proyectarse en Palma y a mucho tiempo de la que un gran propáganda de películas desde luego y empujando a los artistas a hacer más películas de este tipo.

«Sombrero de copa» ha sido muy bien acogida por el público. La taquilla confirma nuestras palabras.

«No soy más que un comediante»

Nos hallamos en presencia de una película de tipo europeo. El protagonista Rudolf Foster realiza aquí una labor muy aceptable. Interpreta el tipo de comediante seletos y de nobles sentimientos que con su farsa consigue volver bueno al Príncipe despota.

Al principio de la película vemos en unos exteriores muy bien conseguidos, el campamento de la farándula y después en los interiores de salones lujosos donde se desarrolla casi toda la acción del film, se observa la mano inteligente y conocedora de Erich Engel. Con Rudolf Foster trabaja Christl Mardain. Marca U Films, dialogada en alemán con rútolos en español.

LIRICO «En persona»

La trama de la película es sencilla. Una artista de cine — Ginger Rogers — que por su popularidad está a punto de morir aplastada por sus admiradores, sufre una crisis nerviosa que se manifiesta por un horror inexplicable a las muchedumbres. El doctor le recomienda que se disfrace, y con peluca, gafas y dentadura postiza es como conoce al galán — George Brent — con quien pasa unas vacaciones en el campo donde descubre su personalidad.

La fotografía muy clara, una sonoridad limpia y unas canciones cantadas por Ginger Rogers hacen que esta película sea entretenida en extremo.

Vidas en peligro y rebeldía

«Vidas en peligro» es un film policíaco. Sus protagonistas son un sargento de detectives y una periodista. El sargento — Preston Foster — es un hombre valiente que cree que todos los asuntos se resuelven a tiros y a puñetazos. Este modo de pensar le acarrea amonestaciones de sus jefes y, lo que es peor, una herida. Durante su curación tiene que permanecer forzosamente con los ojos vendados y pasa momentos de verdadera tortura y entonces se cumple la profecía de que «nadie es valiente de verdad hasta que ha tenido verdaderamente miedo».

La acción muy movida tiene algunos momentos de emoción — la captura del bandido por ejemplo —. Además de Preston Foster intervienen Jane Wyatt y James Gleason. «Vidas en peligro» y «Rebeldía» son películas que sirven como base de un programa.

El director se ha dado cuenta de las cualidades de Anne Shirley y de su fotografía y toda la película es una sucesión ininterrompida de primeros planos de dicha actriz.

Está dialogada en inglés con rútolos en español.

(Retinado de ediciones anteriores)

INVIERTE bien su dinero, un gran acierto es la adquisición del complemento de la cultura de sus hijos ya que la mecanografía les será imprescindible para su MANANA.

De gran utilidad para V. M. y su señora. CASA MALONDRA Jaime II, 78 PALMA

THEATRICAL PRODUCTIONS UN RIGUROSO ESTRENO SIMPATIA, RITMO, NUEVAS CANCIONES Ginger Rogers George Brent EN PERSONA Un film RADIO... Naturalmente

Banco de España Palma de Mallorca
CANJE DE BILLETES

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 1.º del mes de Abril se procederá por esta Sucursal al CANJE de los actuales billetes en circulación por los de la nueva emisión, fechada en Burgos en 21 de Noviembre de 1936.

El servicio de canje se efectuará, de 4 a 7 de la tarde, todos los días laborables.

Palma 30 de Marzo de 1937
EL SECRETARIO,
B. Bestard

AVISO

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Esta solidísima Compañía que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes y otros Ramos, y pagando los siniestros con su puntualidad características

CAPITAL Y RESERVAS
más de 137 millones de Pts.

Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas.
Primas recaudadas en el extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas.
Valor de los inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas.

Subdirección de Baleares: Calle Palacio, 9 - Teléfono 2784

Comandancia Militar de Baleares
EDICTO

Excmo. Sr. don Trinidad Benjumeda del Rey, General de Brigada, Comandante Militar de Baleares.

Hago saber:

Todos los automóviles que circulen durante la noche, llevarán los cristales de sus faros cubiertos o pintados de azul, excepto un pequeño segmento de la parte inferior que podrá quedar sin cubrir.

Dado en Palma de Mallorca, a treinta de marzo de mil novecientos treinta y siete.

El General Comandante Militar,
- TRINIDAD BENJUMEDA.

ORDEN GENERAL DEL DIA 30 DE MARZO DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA

I. - CONSEJOS DE GUERRA

1.º - A las diez horas y treinta minutos de mañana jueves día 1.º de abril próximo, y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma n.º 36, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 1002 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez D. Julio Rocha Ruiz-Delgado, contra el soldado del expresado Regimiento Juan Más Abrines, por un delito de resistencia al Movimiento Nacional Salvador de España, previsto y penado en el artículo 3.º del Bando de 19 de julio último.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:
Presidente: Coronel de Infantería, Don Miguel Antich Veñy.

Vocales: Capitán de Infantería, D. Juan Bennisar Bisquerra, Otro, Don Miguel González Messeguer, Otro, Don José Escandell Roig, Capitán de Artillería, Don Telesforo Blanco Taboada, Capitán de Ingenieros, D. Juan Socias Montis.

Suplentes: Capitán de Infantería, Don Lorenzo Lladó Comas, Otro, Don Antonio Celiá Sastre.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.º, agregado a la Auditoría de Guerra de Baleares Don Luis Ramallo Thomás.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor: Teniente de Artillería, Don Juan Mulet Palau.

2.º - A las diez y seis horas y treinta minutos de mañana jueves día 1.º de abril próximo, y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma n.º 36, se reunirá el Consejo de Guerra ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa núm. 292 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería, Juez don Francisco Alguacil Roca, contra el soldado del expresado Regimiento Bernardo Carbonell Pastor, por un delito de resistencia al Movimiento Nacional Salvador de España, previsto y penado en el artículo 3.º del Bando de 19 de julio último.

Dicho Consejo quedará constituido en la forma siguiente:
Presidente: Coronel de Infantería D. Miguel Antich Veñy.

Vocales: Capitán de Infantería D. Antonio Ximelis Oliver. Otro D. Mateo Palmer Clar. Otro Don Lorenzo Lladó Comas, Capitán de Artillería D. Juan Bennisar Salvá, Capitán de Caballería Don José Isasi González.

Suplentes: Capitán de Infantería D. Miguel González Messeguer. Otro D. Eugenio de la Fuente Arce.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.º, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares Don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta comandancia, o su Delegado.
Defensor: Capitán de Infantería, Don Juan Bennisar Bisquerra.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

IV. - VOLUNTARIADO.
El Boletín Oficial del Estado n.º 142, publica el siguiente De-

Los nuevos billetes del Banco de España



Los cinco nuevos billetes magníficamente editados en Alemania son de tamaño diferente, de mayor a menor por categoría de valor.

Como dato curioso debemos consignar que será Palma de Mallorca la primera sucursal del Banco de España que canjeará billetes de mil y quinientas pesetas.

Igualmente fué nuestra capital la primera ciudad española a donde llegó el potente avión que los condujo formando un cargamento de más de 40 grandes bultos.

Ayer y esta mañana pudimos visitar la Sucursal del Banco en Palma quedando gratamente sorprendidos de los trabajos que se venían realizando para que mañana sea posible el canje de los billetes.

El de mil pesetas, de color sepia, reproduce una vista del Alcázar de Toledo tomada desde el Tajo, que se ve en primer plano, así como un trozo del célebre puente toledano.

El de quinientas pesetas sobre un fondo color azul eléctrico reproduce una vista general de Salamanca, en la que se destaca su magnífica Catedral y la Plaza Mayor.

La fachada y agujas de la hermosa Catedral de Burgos están representadas en el nuevo billete de cien pesetas. Se destaca en esta composición el color verde, que armoniza perfectamente con el resto del grabado.

Los de cincuenta y veinticinco del mismo color respectivamente que los de mil y quinientas pesetas están compuestos a base de dibujos y cabezas griegas.

Publicamos el anverso y reverso de los nuevos billetes de veinticinco pesetas.



creto-Ley.

«El laudable sentido patriótico de la juventud española no ha podido manifestarse en toda su amplitud porque los preceptos que rigen en materia de reclutamiento han hecho imposible cumplir con determinados requisitos que, cual el de la documentación personal y licencia paterna, tenían a veces que obtenerse en zona pendiente de ocupación.

De otra parte, y admitida la plena responsabilidad penal para los mayores de dieciocho años, edad en que el voluntario para empuñar las armas puede legalmente serlo, no es justo que, quien trata de cumplir el más sagrado de los deberes, y es susceptible de emancipación civil, se vea entorpecido por una causa ajena a su voluntad o por el ejercicio de acciones de su representación.

tante, que deben supeditarse a la individual decisión del sujeto, si quiera sea en razón al sentimiento patriótico que la determina y por causas circunstanciales de carácter nacional.

En su consecuencia, DISPONGO:

Atr. 1.º - La excepción señalada en el último párrafo del artículo trescientos sesenta y siete del vigente Reglamento para la aplicación de la Ley de Reclutamiento del Ejército y su correspondiente de 25 de abril de 1923, se hace extensivo a los mayores de 18 años que hayan sido admitidos como voluntarios y a los que lo sean en lo sucesivo, sin que la ausencia del consentimiento prevenido en dicho precepto y en el siguiente puedan determinar la rescisión del compromiso derivado de su ingreso en filas.

Art. 2.º - Se considerará emancipado, por concesión de la Patria, y con los mismos efectos que los señalados en el artículo 317 del Código Civil a quienes en tiempo de guerra y siendo mayores de 18 años se hayan alistado o lo sean en lo sucesivo en el Ejército o la Marina Nacional.

Art. 3.º - Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo preceptuado en este Decreto-Lev.

Dado en Salamanca a siete de marzo de mil novecientos treinta y siete.—FRANCISCO FRANCO.

Nota de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Con objeto de mejorar el servicio de alarma, se advierte a todas las entidades o particulares que posean sirenas movidas a mano o eléctricamente o silbatos de aire comprimido deben manifestarlo a esta Jefatura indicando las características de los aparatos que posean. Se espera de la demostrada ciudadanía de todos el cumplimiento urgente de esta orden. El Secretario, José Cardell.

Gran oportunidad a estudiantes y hombres de profesiones liberales y de negocios, la ofrece el

ATENEOS

con sus clases de italiano, alemán, inglés y francés, al precio de 7'50 pesetas mensuales. Para matricularse e informes: Plaza de la Constitución.

Se necesita taquígrafo Radio Falange. (Casa Primo de Rivera)

TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA Dos grandes reposiciones

CLAUDETTE COLBERT

en

LA CONFIDENTE

KAY FRANCIS y WILLIAM POWELL

en

VIAJE DE IDA

Una fuerza fatal le empujaba a seguir hasta el fin aquella romántica y singular aventura

Versión dialogada en español

PROTECTORA
HOY

SOMBRERO DE COPA

UN FILM RADIO...

NATURALMENTE!